

23  
октября  
1939 г

# ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 245  
(1442)

г. Остяко-  
Вогульск.  
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома, Омской области.

Англо-франко-турецкое соглашение—1 стр.  
Указ Президиума Верховного Совета РСФСР—1 стр.  
Обзор печати—2 стр.  
Стрелковый спорт сделать массовым—3 стр.  
Телеграммы ТАСС—4 стр.

## Англо-франко-турецкое соглашение

Англо-франко-турецкое соглашение о взаимной помощи, текст которого мы публикуем сегодня, представляет собой документ серьезного политического значения. По этому соглашению Англия и Франция обязуются выступить на стороне Турции, если какое-либо действие европейской державы вызовет в Средиземноморском бассейне войну, в которую будет вовлечена Турция. В свою очередь Турция обязуется выступить на стороне Англии и Франции в случае возникновения военных действий в восточной части Средиземного моря. Турция обязуется выступить на стороне Англии и Франции, а также и в том случае, если эти государства начнут военные действия в связи с гарантиями, которые они дали Румынии и Греции.

Турция освобождается от своих обязательств в том случае, если ее выступление может вызвать войну с Советским Союзом.

Ныне закончившиеся переговоры между Англией и Францией, с одной стороны, и Турцией, с другой, явились продолжением переговоров, состоявшихся весной этого года. Еще в мае этого года было достигнуто принципиальное соглашение между Англией и Турцией, а несколько позднее — между Францией и Турцией о взаимном сотрудничестве в случае войны в Средиземном море. Эти предварительные соглашения ныне превращены в постоянные.

За прошедшее между подписанием этих соглашений время международная обстановка сильно изменилась. Англия и Франция превратились в воюющие страны. В свете новой обстановки англо-франко-турецкое соглашение о взаимной помощи приобретает особое значение.

Английская и французская печать встретили с большим удовлетворением подписание соглашения с Турцией, усматривая в нем укрепление позиций союзников. Обращает внимание также тот факт, что в Анкару, в связи с подписанием соглашения, прибыли для переговоров с турецким генеральным штабом командующий французскими силами в Сирии генерал Вейган и командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл.

Стратегическое положение Турции вполне объясняет тот интерес, который проявляют в

ней Англия и Франция. Однако имеются некоторые обстоятельства, заставляющие полагать, что планы англо-французской дипломатии шли дальше непосредственного соглашения с Турцией.

Английский премьер Чемберлен, выступая в парламенте, сообщил, что англо-франко-турецкие переговоры были фактически закончены три недели назад и что подписание соглашения было отсрочено в связи с переговорами, которые вел турецкий министр иностранных дел Шюкрю Сараджоглу в Москве. Чемберлен указал, что существовали надежды на заключение параллельного договора о взаимной помощи между СССР и Турцией. Однако это оказалось невозможным, ввиду несовместимости условий советско-турецкого соглашения с обязательствами Турции по англо-франко-турецкому договору.

Из заявления Чемберлена вытекает, что англо-французская дипломатия возлагала определенные надежды на Советско-турецкое соглашение. Английская и французская пресса писала, будто англо-франко-турецкий договор является «испытанием для советско-германской дружбы». Все это неизбежно создает впечатление, что существовали какие-то расчеты на то, чтобы бить клин между Германией и Советским Союзом. Становится очевидным, что была сделана неудачная попытка при помощи параллельных пактов между СССР и Турцией, с одной стороны, и между Англией, Францией и Турцией — с другой, вовлечь СССР в комбинацию, направленную, главным образом, против Германии и éventуальных противников Англии и Франции в бассейне Средиземного моря.

Советский Союз, верный своей политике мира и обеспечения интересов советского государства, сумел своевременно и правильно оценить англо-

французский дипломатический ход, строившийся на спекуляции традиционной дружбой между Турцией и СССР. Ясная и решительная позиция Советского Союза расстроила «хитроумные» планы тех, кто пытался вновь разжечь вражду между Германией и Советским Союзом.

Само собой разумеется, что новый англо-франко-турецкий договор создает новое соотношение сил на Средиземном море. Советский Союз, являющийся крупнейшей черноморской державой, обязан внимательно следить за всем тем, что связано с доступами к Черному морю.

Заключенное англо-франко-турецкое соглашение не затрагивает непосредственных интересов СССР.

В приложенном к договору протоколе обязательства Турции совершенно определенно оговорены. Турция не обязана участвовать в каком бы то ни было действии, которое может иметь своим результатом вовлечение ее в войну с СССР.

Англо-франко-турецкий договор в конечном счете нельзя рассматривать как инструмент мира. Он свидетельствует о том, что Англия и Франция вовлекли в орбиту войны Турцию. По этому договору Турция взяла на себя обязательство воевать на стороне Англии и Франции против Германии и Италии. Говорят, что СССР может проиграть от такого союза Турции с англо-французской коалицией. Это, конечно, неверно. СССР не вошел в этот блок, сохранив нейтралитет и свободу рук. Это, конечно, хорошо с точки зрения сохранения мира. Этого нельзя сказать, однако, о Турции. Она взяла на себя такую ответственность, которая не может не сказаться на политике Турции в ближайшее время. Во всяком случае, СССР не имеет оснований жалеть о случившемся.

(Передовая «Известий» за 21 октября 1939 года)

### Англо-франко-турецкое соглашение

19 октября между Англией и Францией, с одной стороны, и Турцией, с другой, заключено соглашение о взаимной помощи. По этому соглашению Англия и Франция должны притти на помощь Турции, если какая-либо европейская держава своими действиями вызовет войну на Средиземном море и в эту войну будет вовлечена Тур-

ция. В свою очередь Турция берет на себя обязательство выступить на стороне Англии и Франции, если в восточной части Средиземного моря (прилегающей к Турции, Сирии, Палестине и Египту) возникнет война. Кроме того Турция обязалась помогать Англии и Франции, если последние вынуждены будут помочь Румынии и Греции.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### О ДНЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ, И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР.

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 года.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного  
Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного  
Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 года

### Встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты Народного Собрания

Свыше 600 избирателей собрались в селе Устье (Западная Украина) на митинг—встречу со своим кандидатом в депутаты Народного Собрания Западной Украины Иваном Родионовичем Готуном.

Первое слово произносит крестьянин Устим Проценко.

—Много лет я работал на польских панов. Много сил и здоровья оставил на их землях и за все это мне платили унижением и издевательствами. С приходом славной Красной Армии я выпрямил спину, высоко поднял голову и уви-

дел настоящую человеческую жизнь. Вместе со всем свободным народом Западной Украины я пойду на избирательный участок и буду голосовать за настоящего народного представителя—Ивана Родионовича Готуна.

Тепло встретили избиратели товарища Готуна.

—Для меня,—заявил он,—бывшего батрака, нищего ваше доверие большая честь. Я буду верным слугой народа. В Народном Собрании я отдам свой голос за присоединение Западной Украины к Великому Советскому Союзу.

(ТАСС).

### Два года дрейфа ледокола „Седов“

Два года дрейфует ледокол «Седов» во льдах Центрального полярного бассейна. 23 октября 1937 года, находясь в восточной части острова Белковского, судно не могло пробиться сквозь льды и начало свой замечательный исторический дрейф.

За последние два месяца судно дрейфует в юго-западном направлении. Длина пути дрейфа за два года составляет 2750 миль.

Героический экипаж «Седова» ведет большую научную работу. Материалы этих научных наблюдений имеют огромное зна-

чение для освоения Арктики. Круглые сутки на «Седове» работает радиостанция, поддерживая связь с материком.

Третью полярную ночь экипаж «Седова» встречает бодрим и здоровым. Высокая дисциплина, сознание ответственности за порученное дело крепко спаяли седовцев в дружную семью. Повседневную заботу и внимание всех трудящихся Великого Советского Союза, экипаж дрейфующего ледокола с честью справляется со всеми трудностями.

(ТАСС).

### Сводка верховного командования германской армии

В сообщении верховного командования германской армии от 21 октября говорится: в пограничном районе между Мозелем и Саарбрюккеном на отдельных участках фронта наблюдается оживленная артиллерий-

ская разведывательная деятельность. Неприятель оставил позиции западнее Саарбрюккена вплоть до самой границы. На остальных участках западного фронта затишье.

(ТАСС).

## ПРИВЕТСТВУЕМ УКАЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА РСФСР

На, состоявшемся 22 октября, митинге коллектив рабочих и служащих редакции и типографии газеты „Остяко-Вогульская правда“ с радостью одобрил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в краевые, областные, окружные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Правительство РСФСР объявило, что 24 октября начинается избирательная кампания, а день выборов в местные Советы назначен на 24 декабря 1939 года. Готовясь ко дню выборов в местные Советы депу-

татов трудящихся, коллектив редакции и типографии обязался сделать все для того, чтобы образцово подготовиться к выборам.

Рабочие наборного и печатного цехов типографии обязались дневную норму выполнять не ниже 120 процентов и к 24 декабря перевыполнить годовую производственную программу.

Рабочий-печатник тов. Батурин обязался ежедневно вырывать полторы нормы.

По поручению коллектива редакции и типографии: **Г. Скрипунов, М. Смирнов, И. Батурин.**

## Достоинно встретить выборы

Из резолюции митинга учащихся, преподавателей и сотрудников учебно-кооперативного комбината, принятой в присутствии 35 человек. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся на 24 декабря и начале выборной кампании с 24 октября с. г. мы, учащиеся и сотрудники учебного комбината, встречаем с большой радостью. Ко дню выборов мы обязуемся прийти с высокими показателями учебы. Мы обязуемся уси-

ло обслуживать выборную кампанию, обеспечить своевременную доставку и сбор выборных материалов по итогам голосования. Все мы примем участие в голосовании, изучим Положение о выборах на „хорошо“. Призываем всех избирателей нашего округа включиться в подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. По поручению митинга: **И. Киреев, Е. Костин, В. Сумкин.**

## С честью выполним поручения партии и правительства

Из резолюции митинга работников связи, состоявшегося 22 октября 1939 года в присутствии 60 человек

Мы работники окружного отдела связи, заслушав сообщение о постановлении правительства РСФСР о дне выборов в местные Советы—встречаем это решение с воодушевлением. Мы, как и все трудящиеся нашей родины, включаемся в социалистическое соревнование, обязуемся в период выборной кампании с честью выполнить возложенную на нас партией и правительством задачу—четко и своевременно

но обслуживать выборную кампанию, обеспечить своевременную доставку и сбор выборных материалов по итогам голосования. Все мы примем участие в голосовании, изучим Положение о выборах на „хорошо“. Призываем всех избирателей нашего округа включиться в подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. По поручению коллектива: **Егоров, Логодич, Ванштель, Мишакина.**

## ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПОПОВЩИНЫ

В предвыборной разъяснительной работе наших агитаторов и пропагандистов важное место должна занимать антирелигиозная пропаганда. Опыт кампании по выборам в Верховные Советы СССР и союзных республик показал, что церковники и сектантские вожаки используют религиозные предрассудки для своих вредительских махинаций.

Многие из церковников пытались под видом разъяснения исказить положение Сталинской Конституции о свободе совести и о предоставлении избирательных прав всем гражданам, в том числе и служащим культа. Они клеветали, что будто бы советская власть признала церковников полезными людьми и что поэтому

нужно выбирать их в советы. Некоторые церковники даже намечали своих кандидатов.

Искажая смысл избирательного права, церковники пытались и, конечно, будут пытаться в будущем навязать кое-где избирателям кандидатов от религиозных организаций. Нужно разъяснять, что религиозные организации не являются организациями трудящихся и не имеют права выставлять своих кандидатов.

Во многих местах церковники и сектантские проповедники склоняли верующих не участвовать в выборах. Политика, де, «мирское» дело, а верующие «мирскими» делами не занимаются.

Свои враждебные махинации церковники нередко при-

крывают фальшивыми заявлениями о сочувствии советской власти. Подобные заявления рассчитаны на обман верующих. Ведь известно, что религиозные организации группируют вокруг себя, наряду с отсталыми людьми, также остатки разгромленных эксплуататорских классов. Именно эти последние играют руководящую роль в церковных и сектантских общинах и направляют их деятельность. Вредительскую пропаганду они ведут через созданную церковниками сеть агентов, так называемых «монашек», «мирских старцев», «юродивых», странствующих нищих. Направляющий же их поп или сектантский вожак остается в стороне, заявляя, что он мол, далек от политики.

Нередко попы, сбросив традиционную поповскую одежду развешивают под видом порт-

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

# Нет связи с массами

(Газета „За большевистские колхозы“)

Весь советский народ охвачен единым стремлением—встретить XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами. Каждый трудящийся готовит подарок матери-родине. Жизнь кипит в каждом уголке Советского Союза. Широкой волной разлилось предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых планов.

Большевистская печать со всей яркостью должна отражать многообразную, кипучую жизнь советского народа. Как коллективный пропагандист, агитатор и коллективный организатор, печать обязана повседневно поднимать творческую инициативу масс на выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б), показывать на своих страницах лучших людей—строителей коммунизма, передавать их опыт. Сейчас в каждом городе, селе, на предприятии, в колхозе жизнь бьет ключом. Граждане великой страны социализма активно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Тысячи агитаторов—партийных и беспартийных большевиков разъясняют избирателям Положение о выборах в местные Советы, знакомят их с важнейшими событиями у нас в стране и за рубежом. Особенно велика роль нашей большевистской прессы в этой важнейшей массовой политической кампании.

Однако далеко не справляется с поставленными задачами Березовская районная газета «За большевистские колхозы». Она проходит мимо бурлящей жизни в районе, в колхозе, в тайге и тундре. Редакционный коллектив не замечает энтузиастов социалистической стройки. Сельковские письма, корреспонденции, рассказывающие о замечатель-

ных делах трудящихся Березовского района—редкое явление на страницах «За большевистские колхозы». Газета выходит серенькой, неинтересной. Это объяснить можно только тем, что газета недостаточно держит связь с массами, не использует сельковский материал.

Чтобы не быть голословными приведем несколько фактов. В 14 номерах за сентябрь помещено только 4 передовых статьи и 17 заметок на местные темы, из них часть написана редакционными работниками.

Выпуская 1 сентября номер посвященный XXV Международному юношескому дню, газета не поместила ни одной заметки, рассказывающей о замечательных делах березовских комсомольцев, о жизни местных комсомольских организаций. О чем же информировала своих читателей редакция в этот день? О том, что в Чуанели в избаче нет избача, а в второй заметке сообщается о грубом продавце Чуанельского ларька. Далее целую полосу редакция заняла статьей «Как предохранить себя от брюшного тифа и дизентерии». Разве нельзя было организовать материя, описывающий жизнь комсомола? Можно. Для этого требовалось только желание и инициатива тов. Львова, подписавшего номер газеты.

Березовский район одним из первых по округу в нынешнем году досрочно выполнил годовой план рыбодобычи. Эту победу обеспечили живые люди—передовые колхозники, рыбаки. Вот о них газета и должна была рассказать своим читателям.

В округе идет оживленная работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. По Березовскому району выделено более 200 человек агитаторов.

Многие из них ведут большую массово-политическую работу среди избирателей. Между тем, только в № 112 появилась небольшая заметка, говорящая о том, что в Сартыне не развернута агитационная работа. И этим ограничилась газета, не сообщив как же проходит подготовка к выборам в местные Советы в районе, не показала опыта работы отдельных агитаторов.

Можно много рассказать о недостатках газеты «За большевистские колхозы», о ее небрежном оформлении. Вот, например, в № 99 статью «Отклики английской печати на советско-германский договор о ненападении» заверстана сводка о сенокосении и силосовании. Есть и такие примеры, когда в передовой статье (за 19 сентября) «Решительно бороться с самотеком в пропагандистской работе» редакция цитирует из доклада тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б) выдает за текст автора, писавшего передовую.

Недостатки газеты «За большевистские колхозы» прежде всего объясняются тем, что райком партии крайне слабо руководит своей газетой. Нелучайно такое положение, когда в течение полутора месяцев газету подписывали: Львов, Раишев, затем Першин.

Газета будет яркой, интересной и боевой только тогда, когда она будет тесно связана с массами, будет помещать на своих страницах корреспонденции сельков и активистов. Не следует забывать, что в наших северных условиях, особенно в Березове, районная газета является первым источником, из которого тысячи читателей получают свежую информацию о событиях в нашей стране, за рубежом и о жизни района. Об этом должен постоянно помнить редактор.

«вклиниться» в коммунизм. Все эти попытки примирить религию и коммунизм направлены к тому, чтобы замаскировать реакционную сущность религии, скрыть от верующих ее враждебность интересам народа.

Блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик блестящую победу. Он одержит не менее блестящую победу и в выборах в Советы депутатов трудящихся. Нужно крепко бороться за проведение в жизнь указания товарища Сталина о том, что, если наша агитационная работа «будет идти по большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы».

М. Искринский.

# Стрелковый спорт сделать массовым

## СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАЗОШЛИСЬ

В связи с подготовкой к Октябрьским торжествам рабочие и служащие окружной конторы связи 10 октября через газету „Остяко-Вогульская правда“ обратились ко всем членам Осоавиахима и трудящимся нашего округа с призывом всемерно развивать оборонную работу. В обращении связисты взяли на себя конкретные обязательства, которые они с честью выполняют.

За 10 дней в первичную организацию Осоавиахима вступило 67 человек. Развернули свою работу оборонные кружки.

В коллективе окрконторы связи хорошо работает кружок по подготовке ворошиловских стрелков, которым руководит т. Фомин. В кружке регулярно занимается 32 человека. 14 связистов, хорошо изучив стрелковое дело, сдали нормы на значок „Ворошиловский стрелок“. Председа-

тель первичной организации Осоавиахима т. Зенков ставит перед собой задачу, чтобы каждый член Осоавиахима в ближайшее время овладел одним из видов оборонного дела. Пять человек здесь сдали нормы по метанию гранат. Инструктор по противохимической обороне т. Оленева готовит к сдаче норм на значок ПВХО 15 человек.

Большую помощь первичной организации Осоавиахима оказывают командиры запаса. Например, т. Будылин помогает готовить ворошиловских стрелков.

Слово у связистов с делом не разошлось. Желательно, чтобы их инициатива развивалась и дальше. Связисты вполне могут не только хорошо работать на производстве, но, если потребуется, они смогут умело уничтожать врага.

Г. Воронцов.

## Здесь воспитываются патриоты родины

За последние годы Остяко-Вогульское педагогическое училище воспитало не одного патриота нашей родины. Призванный в нынешнем году в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии комсомолец Михаил Свешников, воспитанник педучилища, имеет четыре оборонных значка. А. Сохтин — учащийся четвертого курса педучилища, ушедший в ряды РККА, — являлся лучшим физкультурником округа. Таких примеров из жизни педучилища можно привести несколько.

Большую оборонную работу в педагогическом училище проводит Осоавиахимовская организация. Сначала учебного года она выросла с 56 членов до 80. В коллективе хорошо поставлено стрелковое дело. Уже подготовлено 11 ворошиловских стрелков второй ступени; 38 учащихся готовятся для сдачи норм на значок „Ворошиловский стрелок“ первой ступени.

Первичной организацией Осоавиахима руководит инициатор оборонной работы Петр Добрынин. Он имеет 5 оборонных значков.

Готовясь к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции, Осоавиахимовская организация педучилища начала проводить военизованную строевую подготовку, в которой принимает участие 40 человек.

Г. Л.

## СТРЕЛКОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

С 24 октября по 6 ноября во всех первичных организациях Осоавиахима нашего округа будут проходить стрелковые соревнования, посвященные XXII годовщине Октябрьской революции.

Первичные организации Осоавиахима п. Остяко-Вогульск — типографии, горпо, фельдшерско-акушерской школы, НКВД и другие, ежедневно ведут тренировку на стрельбище.

Соревнования будут массовыми. Только по Остяко-Вогульску и Самарово в них примут участие более 300 человек. Подготовку к соревнованиям ведут руководители первичных организаций Осоавиахима, инструктора стрелкового спорта при активной помощи командиров запаса.

В нашем округе насчитываются сотни охотников, прекрасно владеющих дробовым оружием. Они бьют дичь в полете, зверя — на бегу. Охотясь за зверями с молодых лет, многие из них становятся хорошими физкультурниками — лыжниками и бегунами. Или возьмем для примера нашу лесную тайгу. Кто, как не охотник, может в ней прекрасно ориентироваться, безошибочно, без всякого компаса делать по густым и дремучим лесам переходы по 30—50 километров в день.

В случае надобности мы, охотники, в любое время можем ружье сменить на



На снимке: Группа стахановок комсомолок фабрики „Красный Октябрь“ (Москва) изучивших винтовку и изучающих сейчас пулемет. В первом ряду, слева направо: подручная мастера фигурного автомата Т. Лебедева, завертщица — К. Буравлева, В. Егорова и Е. Желина. Во втором ряду, слева направо: завертщица А. Белкина, комсорг цеха — Г. Шокина, завертщица — К. Масленикова и А. Желина. Фото М. Маркова. Фото-клише ТАСС.

## Стреляем по-ворошиловски

Научиться хорошо стрелять — было нашей заветной мечтой. Мы с завистью смотрели на своих друзей, у которых на груди красовались значки „Ворошиловский стрелок“. Мы твердо решили — во что бы то ни стало хорошо изучить мелкокалиберную винтовку и сдать нормы на значок „Ворошиловский стрелок“. С нетерпением ждали, когда при нашем коллективе связи организуется стрелковый кружок. Наконец, стрелковый кружок организован. Мы первыми записались в него и начали упорно изучать стрелковое дело. Неудачи нас не смущали. Через некоторое время мы уже твердо шли в тир и неплохо стреляли на дистанцию 25 метров.

Вспоминаем день, когда одна из нас выбила 14 очков из 15 возможных. Это

принесло для нас большую радость и желание еще больше работать.

Вскоре коллектив выделил нас для участия в зональных областных стрелковых соревнованиях, где мы показали неплохие результаты. После соревнования, мы сдали все три нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ и получили то, о чем так долго мечтали...

Теперь мы умеем хорошо стрелять и в нужный момент можем доказать, что мы, девушки, готовы к обороне своей родины. Постараемся в ближайшее же время сдать нормы на значок „Ворошиловский стрелок“ второй ступени. Мы призываем всех девушек Остяко-Вогульского округа повседневно овладевать стрелковым делом.

Терентьева,  
Енузаева.

## Юные стрелки

При хантэйской школе (поселок Остяко-Вогульск) регулярно работает кружок по изучению стрелкового дела. В нем занимаются 13 пионеров. Все они готовятся стать юными ворошиловскими стрелками.

Учащиеся — пионеры. А. Качаинов и Мазиков уже сдали нормы на значок „Ворошиловский стрелок“.

Кружком руководит секретарь первичной комсомольской организации школы т. Ивашкеев.

## Создать постоянно действующий тир

винтовку и встать на защиту своей родины. Но это не значит, что мы не должны готовиться стать ворошиловскими стрелками. Чтобы уметь хорошо владеть винтовкой, надо детально изучить ее части, правила стрельбы и т. д. Однако в этой части с нами никто не ведет работы.

Приезжая в Остяко-Вогульск, нам приходится наблюдать, как товарищи ходят на стрельбище, готовятся стать ворошиловскими стрелками. Нам же только приходится завидовать им. Непрочь бы из нас каждый стать ворошиловским стрелком и с

гордостью носить на груди оборонный значок. Но это сделать можно не так просто. В нашей рыбартели даже нет первичной организации Осоавиахима.

Надо в окружном центре создать постоянно действующий стрелковый тир, где бы любой трудящийся мог стрелять, получая при этом инструктаж по стрелковому делу. При тире можно успешно готовить ворошиловских стрелков. Постоянно действующий тир будет центром развития стрелкового спорта.

Охотник С. Мазиков.  
Рыбартель им. Кирова,  
Самаровского района.

## ГОТОВИТЬ СНАЙПЕРОВ

Еще в прошлом году начальник боевой подготовки окружного совета Осоавиахима т. Новиков собирался в поселке Остяко-Вогульск организовать команды из ворошиловских стрелков, чтобы из них готовить первоклассных стрелков. Но хорошая инициатива почему-то до сих пор осталась не осуществленной.

У нас принято только готовить ворошиловских стрелков первой ступени и отчасти — второй ступени, а также проводить стрелковые соревнования из положения лежа. Чтобы в совершенстве овладеть стрелковым делом, этого далеко недостаточно.

Хороший боец должен уметь по-ворошиловски стрелять из винтовки с любого положения — лежа, сидя, с колена и стоя.

В Остяко-Вогульске насчитываются десятки ворошиловских стрелков первой и второй ступени. Желательно, чтобы из них были созданы особые команды, которыми бы руководили опытные инструктора из командиров запаса и готовили бы стрелков первого класса — снайперов.

Бондырев.

Инструктор стрелкового спорта

## Любимый предмет

Большой интерес проявляют учащиеся Остяко-Вогульской фельдшерско-акушерской школы к стрелковому делу. В школе организовано два стрелковых кружка. В них занимается 52 человека и половина из них — девушки. Кружки регулярно проводят занятия.

30 октября первичная организация Осоавиахима будет проводить внутришкольные стрелковые соревнования. Часть учащихся сдает в это время нормы на значок „Ворошиловский стрелок“. Под руководством военрука школы т. Борисова 10 учащихся готовятся к сдаче норм на значок „Ворошиловский стрелок“ второй ступени.

Учащиеся проявляют огромный интерес к военному делу. По этому предмету они не знают оценок ниже „хорошо“ и „отлично“. Для проведения уроков военного дела в школе имеется хорошо оборудованный кабинет. Преподаватель т. Борисов сумел организовать изучение военного дела так, что оно стало любимым предметом учащихся.

Бординов.

## Обязательство промысловиков

Готовясь организованно мачать зимнюю охоту, Реполовский и Цингалинский заготпункты Омзаготпушины провели объединенное кустовое совещание охотников в с. Реполово.

Со вниманием промысловики выслушали сообщение охотника—стахановца участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки хантэ Н. Д. Чалкина.

На этом же совещании мингалинские и реполовские охотники включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и заключили между собой союздоговор.

Промысловики обязались план добычи пушнины VI квартала выполнить на 150 процентов к 12 декабря 1939 года, а к дню Великого пролетарского праздника—7 ноября добыть и сдать государству пушнины не менее 50 процентов квартального задания.

План первого квартала охотники обязались выполнить на 10 дней раньше срока и не ниже чем на 150 процентов.

Все присутствующие на совещании охотники приняли на себя индивидуальные обязательства: максимально произвести отлов зверя на всех охотоугодиях, добытую пушнину хорошо обрабатывать и сдавать в заготорганизацию только первым сортом, ни в коем случае не допуская дефектов.

В принятой резолюции охотники потребовали от работников заготпункта систематически доставлять в урман продукты питания, охотбоеприпасы и промтовары.

Н. Н.

## Оборонные подарки рыбаков

Недавно среди рыбаков песков Черемховского и Глазковского (промысла Остяко-Вогульского горпо) была проведена политинформация о международном положении. Рыбаки единодушно решили дать две тони в фонд укрепления обороны нашей страны и вступили в члены ОСО. На песках организованы

стрелковые кружки. В них рыбаки изучают части мелкокалиберной винтовки и правила стрельбы.

Готовясь к XXII годовщине Великого Октября, рыбаки обязались перевыполнить свои планы и обеспечить бесперебойное снабжение трудящихся Остяко-Вогульска доброкачественной рыбой.

## БЕЗИНИЦИАТИВНЫЙ ИНСТРУКТОР

В прошлом году мы, члены первичной организации Осоавиахима при окрисполкоме, направили т. Гилева на курсы инструкторов стрелкового спорта. Нам приятно было слышать, что т. Гилев курсы окончил на „отлично.“ Мы надеялись, что наш инструктор обучит нас стрелковому делу.

К сожалению наши надежды не оправдались. Тов. Гилев, получив звание инструктора, все еще не проявляет инициативу. За все время он не подготовил ни одного ворошиловского стрелка. Наша первичная организация Осоавиахима в пос. Остяко Вогульск является отстающей.

Осоавиахимовцы

## Подарки детям Западной Украины и Западной Белоруссии.

Воспитанники детских садов города Калинин отдадут свои лучшие игрушки для отправки их детям Западной Украины и Западной Белоруссии.



На снимке: Руководительница детского сада № 20 З. Ф. Леоньева принимает от своих воспитанников принесенные ими игрушки. Слева направо: Юра Вагберг, Жена Кубарева и Ара Новоселова.

Фото Н. Чамова.

Фото-клише ТАСС.

## Активисты оборонной работы

В поселке Остяко-Вогульск работают 13 инструкторов стрелкового спорта. Большинство из них прекрасно владеют стрелковым делом. Инструктора являются хорошими организаторами оборонной работы среди трудящихся.

Инструктор стрелкового спорта т. Фомин (окр. контора связи) за время призыва в Красную Армию подготовил 32 ворошиловских стрелка. Кроме того 14 ворошиловских стрелков он подготовил за октябрь месяц.

Хорошо работает инструктор стрелкового спорта в первичной организации ОСО НКВД т. Жернов. Почти все члены этой организации являются ворошиловскими стрелками. В стрелковых соревнованиях, которые состоялись в начале октября, первичная организация ОСО НКВД заняла первое место в округе. В этом безусловно большая заслуга т. Жернова.

Особо выделяются своей активностью инструктора стрелкового спорта товарищи Смирнов (тип. графия), Борисов (фельдшерско-акушерская школа) и Бондырев (горпо). Последний за сентябрь и октябрь подготовил более 30 ворошиловских стрелков.

## ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

### Протесты английских рабочих против удлинения рабочего дня

Газета английской компартии „Дейли уоркер“ сообщает, что рабочие различных военных заводов оказывают сопротивление введению сверхурочной работы. Чтобы избежать серьезных выступлений, владельцы предприятий были вынуждены уступить рабочим.

Рабочие большинства фабрик и заводов требуют сокращения семидесятичасовой рабочей недели. Как правило, рабочий день на военных заводах по всей Англии составляет 10 часов.

(ТАСС).

### МОРСКОЙ БОЙ У БЕРЕГОВ ДАНИИ

Из Лондона сообщают, что 19 октября в течение нескольких часов к западу от Скагена (Дания) была слышна артиллерийская стрельба. Как полагают, в морском бою, происходившем в 3 или 4 милях за пределами датских территориальных вод, принимало участие несколько крупных военных кораблей.

(ТАСС).

### Сильные дожди в Рейнской области

Германская печать сообщает, что из-за сильных дождей начался подъем воды в реке Рейн, угрожающий наводнением всей Рейнской области. Во многих местах уже затоплены подвальные помещения. Рейнские луга на большом протяжении залиты водой.

(ТАСС).

### Ответств. редактор С. В. ВАСИЛЬЕВ.

В кинотеатре 23 октября демонстрируется звуковой фильм  
**БУДЕМ КАК ЛЕНИН**  
Касса открыта с 6 час.  
Начало сеанса в 10 ч.

Обская авиолиния ставит в известность организации и учреждения, что ежедневно курсируют почтово-пассажирские самолеты Тюмень—Самарово и обратно.  
Стоимость пассажирского билета Тюмень—Самарово 390 руб., груза—5 руб. 55 коп. за килограмм; Самарово—Тобольск—275 руб., груза—3р.90к. за килограмм. Каждый пассажир имеет право в счет билета провезти 5 кгр. багажа.  
Аэропорт.

## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

### Машины, которые есть только в СССР

По-хозяйски, деловито осматривают колхозники новый комбайн «Коммунар». Чудо советской техники—этот гигант комбайн захватывает сразу двенадцатиметровую полосу поля. Отсюда и назван он—широкозахватный. Режущая часть у новой машины почти втрое длиннее, чем у обыкновенного комбайна. Инженер-экскурсовод рассказывает:

— Комбайн имеет собственный 60-сильный мотор. На второй скорости трактора, за которым идет «Коммунар», он убирает за час около шести гектаров...

— Какое же поле нужно для того, чтобы эта машина себя оправдала?—неожиданно прервал говорившего экскурсовод иностранец.

Инженер улыбнулся.

— Машина сделана для советских полей. А наши посевы простираются на тысячи гектаров. На таких массивах широкозахватный комбайн рентабелен, и намного ускоряет уборку.

Первый широкозахватный комбайн «Коммунар», сделан в 1938 году. Серия подобных машин в этом году испытывалась на социалистических полях. Таких комбайнов капиталистические страны не знают. Зарубежным крестьянам с их малоземельем они не нужны, а помещики предпочитают дешевую рабочую силу крестьян и батраков.

На транспортёре в павильоне «Механизация» перед посетителями выставки медленно

проходит сложнейший агрегат—льнотеребилка.

СССР является самым крупным поставщиком льна на мировом рынке. Почти девять десятых мирового производства льна приходится на Советский Союз. Для уборки льна с огромных площадей советское машиностроение создало целый ряд машин. И льнотеребилка «ЛТ—7»—одна из главных. За день работы льнотеребилка заменяет до 300 человек. Восхищение колхозников вызывает и льнокомбайн. Он теребит лен, очесывает головки, собирает головки в мешки, а льносолому вяжет в снопы. Около гектара льна в час убирает комбайн.

Сорок человек требуется для уборки конопли с одного гектара. Работа эта тяжелая. Советские инженеры создали коноплерассылочную машину «КР—2». Это первая в мире машина, механизующая уборку конопли. Гектар конопли машина убирает за один час.

Во многих районах Союза в 1938 году, несмотря на же-

стокую засуху, были собраны прекрасные урожаи. Кроме предпосевной агротехники большую роль в этом сыграла подкормка растений минеральными удобрениями в вегетационный период. Например, в колхозе «Большевик» Маркёнского района, Казахской ССР, в 1938 году было проведено четыре подкормки сахарной свеклы; в колхозе «Сталинки» Ленинского района, Узбекской ССР хлопок во время его роста тоже «подкармливали» четыре раза и т. д. Растения на полях питают удобрениями невиданные для капиталистического мира советские машины «растениепитатели».

Машины, выставленные в павильоне «Механизация» и возле него у нас тысячи. Таких машин нет и не может быть в капиталистических странах. Советские машины наглядно иллюстрируют заботу партии и правительства о механизации сельского хозяйства.

А. Морозов.